

2016年“感动中国”无锡十大推选人物评选

刘彤云



家住后西溪社区的刘彤云,退休前在一家聋哑语言康复机构工作,退休后又义务投身于这项残疾人事业。几年来,在她的帮助下,20多名孩子走出了无声世界,刘彤云被家长和聋哑儿童们亲切称为“爱心妈妈”。为了帮聋哑孩子走出无声世界,经和丈夫商量,刘彤云家的客厅和阳台变成了一个简易聋儿语言训练工作室,对于前来寻求帮助的孩子,刘彤云每个月只收一点生活费,而水电费甚至儿童玩具盒、教学用品费用都自己承担。

方海川



年过七旬的方海川,家住梁溪区崇安寺街道置煤浜。2009年11月,百岁坊巷小区成立业主委员会,方海川成为该小区业委会主任,协助社居委管理小区。

作为业委会主任,方海川犹如小区“大管家”,大到雨污分流挖地埋管,小到家长里短邻里矛盾,大家都喜欢来找他。“老百姓生活中遇到的难题,旁人看来是琐碎小事,但对当事人来说往往是‘天大’的事。”方海川说,帮助大家解决这些“天大的小事”,自己责无旁贷。

冯茹



冯茹曾是外语系的高材生,曾是令人羡慕的企业白领。2010年,她放弃了舒适且专业对口的翻译工作,走上了更具挑战性的社工岗位。5年多来,面对社区基础差、管理难、矛盾多、团队弱等情况,她边做边学,一次次攻坚克难,一次次突破瓶颈,从一名普通社工到社区党总支副书记再到社工站站长、社居委书记,一路走来,她凭着自己的坚韧与执著,用瘦小的身躯为广丰新村社区的居民撑起了一片爱的蓝天。

孙蕾



孙蕾是华润无锡医药有限公司副董事长,作为一名人大代表,她认真履行代表职责,投身公益事业和服务于民。她长期坚持社会公益事业和扶贫济困工作,常年对地区上的困难群众开展助学、助困、结对帮扶的活动。她牵头成立馨瑞家园公益服务中心,为因病致困的家庭带去帮助和希望。她通过自己身体力行的力量来唤起全社会对因病致困家庭和特殊疾患对象的关注与帮助,在全社会倡导和推广公益理念,用行动最直接地诠释和践行了自己的社会职责。

黄小洁



黄小洁是广益养老中心一名护工,也是一名普通的80后姑娘。她勤恳的工作态度,过硬的专业水平,细心周到的服务态度,赢得了单位200多名老人一致称赞和肯定。黄小洁在养老护理员资格培训、残疾人托养机构护理人员培训中认真学习,成绩优异,代表养老中心参加了无锡市首届家政服务行业技能大赛,在老人护理的单项比赛中获得第一名。黄小洁用年轻人的热情、活力和乐观向上的精神面貌,打动了老人和家属,用自己真挚热忱的心与养老事业结下了不解之缘。

钱晓红



她是无锡市崇安区广益街道广益中心幼儿园的一名老师,在单位是一位称职的员工,是小朋友爱戴的老师,在家是一位孝顺的媳妇、顾家的妻子、善良的母亲。她的一生与助人为乐为伴,以乐于奉献为荣,怀着幸福感恩的心去感染他人,影响别人。她经历了家人病逝,丈夫多次开刀,自己被车撞,女儿升学患病的种种困难和压力,但是她仍用积极乐观的心态面对生活,做着自己认为应该做的事,爱心捐款、义务献血、骨髓捐献志愿者、照顾五保户老人等等。

尤培欣



尤培欣退休前是无锡市江南中学高级物理教师,现任金海书画社社长、无锡市老年大学书画研究会副会长。完全退休以后,他热心为社区事业奉献爱心,在他的精心组织下,2007年在金海里社区成立了金海书画社,每逢重大事件如迎奥运、世博及重大节日来临之际,书画社都主动创作主题作品,弘扬积极向上的时代精神,寒暑假时还会组织免费为社区孩子开课,为孩子们带去丰富的课余活动。尤老师热心公益,赢得了小区居民与书画社成员的尊敬。

吴先洪



吴先洪退休后,一心扑在社区工作上,关心邻里,得到社区居民一致称赞。作为党支部书记的他,对本支部情况了如指掌,他主动与1名困难儿童、1名孤老结成帮扶对子。作为业主委员会主任,他经常到业主家中走访,征求意见和建议,使业委会工作顺利开展。作为关工委校外辅导员,他在寒暑假为社区学生义务上好思想道德教育课,受到学生的尊敬。作为一名音乐爱好者,他为营造社区文化氛围,组建了社区音乐队,购置活动器具,忙得不亦乐乎。

徐振/文 本版图片均为资料图片

投票栏

- 刘彤云
- 方海川
- 冯茹
- 孙蕾
- 黄小洁
- 钱晓红
- 尤培欣
- 吴先洪

寄送地址:
无锡市梁溪区时代国际大厦B幢2609室
联系电话:
0510-82753110

